



30°C
20°C



羊城晚报微信公众号

羊城晚报官方微博

祝福祖国

返程车流高峰来了

时间 5日—7日 **路段** 通往广深等地高速路段最拥堵

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员粤交警报道:5日,记者从广东交警部门获悉,国庆长假广东省内返程高峰出现在10月5日至10月7日,其中,5日16时至20时、6日15时至17时各出现一轮返程小高峰。通往广州、深圳、佛山、珠

海、中山、东莞等珠三角主要城市的高速路段最为拥堵。

省内返程小高峰期间易出现缓行拥堵的路段主要有:莞佛高速南沙服务区至虎门大桥段、长深高速广河高速出入口至济广高速出入口段、京港澳高速广

从公路段、沈海高速长深高速出入口至龙岗大道出入口段、广澳高速南沙港快速出口至莞佛高速出入口段、大广高速118省道出入口至机场高速出入口段、华南快速沈海高速出入口段。为防范重点车辆风险,10

月6日零时至10月8日24时,全省高速公路将继续实行重大节假日期间禁止危险货物运输车辆通行管控措施;同时为加强虎门大桥节日期间交通安全管理,10月6日至7日每天8时至22时,在虎门大桥对核定载

质量10吨及以上的货车(包括准牵引质量10吨及以上的牵引车)进行分流管控;运送自来水生产用的液氯运输车辆,为机场、加油(气)站配送成品油料、天然气的运输车辆,以及医用氧运输车辆不受限制。



昨日18时,羊城晚报记者航拍广清立交出口车流 羊城晚报记者 邓勃 摄

铁路

国庆假期发送旅客突破1亿人次

羊城晚报讯 记者马灿报道:记者从中国铁路总公司获悉,10月5日,全国铁路客流继续保持高位运行,发送旅客1315万人次。从9月28日全国铁路国庆假期旅客运输方案正式启动以来,铁路旅客累计发送人数将突破1亿人次。目前,铁路运输安全平稳有序。

5日,全国铁路加开旅客列车519列,其中跨铁路局长途旅客列车114列,铁路局管内旅客列车405列。当天,广铁集团发送旅客181.3万人次,共加开列车38趟,其中动车18趟,普速列车20趟。

高速

截至昨日18时 31条高速路段出现缓行

羊城晚报讯 记者程行欢报道:5日,记者从广东省交通集团获悉,预计北环、北二环、华南快速、机场高速、虎门大桥等部分路段会出现拥堵缓行。

广东省交通集团预计,虎门大桥返程高峰将出现在10月5日-7日,最高峰是6日,出口车流量在15万车次左右。

据悉,威远站入口继续封闭管制,持续到10月7日24时结束;南沙站B入口封闭管制将持续到10月8日6时。

截至10月5日18时,广东省交通集团辖内高速公路有31条路段出现缓行,包括:珠三角的虎门大桥、广深、广珠东、广珠西、江鹤、中江、广惠、南二环;粤北区域的京珠南、广云、广肇、广佛肇、广贺、乐广、广清;粤西区域的广佛、广三、佛开、开阳、新阳、罗阳、阳茂、西部沿海;粤东区域的深汕西、惠河、粤赣、兴华、惠盐惠州段、惠盐深圳段、潮惠、揭博。



昨日傍晚,广州内环路车行缓慢 羊城晚报记者 邓勃 摄

10月5日至7日 机场高速部分封闭管控

羊城晚报讯 记者付怡、程行欢,通讯员交宣报道:5日,广州交警提醒,为保障今年国庆期间白云机场正常运行,目前,机场高速北行方向黄石南、白云新城出口实施封闭管

控,至10月7日解封。10月5日至7日,机场高速南行方向黄石南入口实施封闭管控。广州交警建议广大车主提前做好出行规划,听从现场交警指挥,安全出行。

韶关昨日迎首个返程高峰

羊城晚报讯 记者张文、通讯员陈玉升报道:5日,记者从韶关市高速交警部门获悉,自10月5日16时开始,韶关各条高速南行方向车流量明显增多,国庆黄金周首个返程高峰开始出现,其中南韶高速(原韶赣高速)和京港澳高速韶关南段车流集中。

5日下午,记者通过韶关高速交警部门监控中心实时监控视频看到,京港澳高速韶关南行K1973公里处(宝林山隧道路段)和南行K1983公里处(大

宝山隧道路段)车流量大,车辆通行缓慢;受事故及车流量大等影响,京港澳高速韶关南行方向累计约有6公里路段行车相对缓慢。

韶关高速交警相关负责人分析,相比往年,今年国庆黄金周返程车流提前到来,是因为部分司机为避免拥堵提前返程。因此,返程车流不会出现集中“扎堆”的态势,但5日下午至晚间,南行往珠三角方向车流持续保持高峰态势。

外交部就美领导人无端指责中国表明立场 中方干涉美内政和选举? 纯属混淆是非无中生有!

据新华社电 外交部发言人华春莹5日就美领导人无端指责中国表示,美方有关讲话对中国的内外政策进行种种无端指责,诬蔑中方干涉美国内政和选举,纯属捕风捉影、混淆是非、无中生有。中方对此坚决反对。

有记者问:美国副总统彭斯10月4日晚在智库发表讲话,声称中方干涉美国内政和选举,对中国内政进行无端指责。请问你对此有何评论?

华春莹指出,中国人民对中国特色社会主义有高度自信。历史和现实已经证明,这是一条符合中国国情、实现国家富强和人民幸福的成功之路。中国人民对此最有发言权,任何人都阻挡不了中国人民沿着中国特色社会主义道路坚定不移地走下去,取得更大成就。任何外国想歪曲事实都只能是白费心机。

华春莹表示,美方把中美之间的正常交流合作说成是中方干涉美国内政和选举是极其荒唐的。中国历来坚持不干涉他国内政原则,我们也根本没有兴趣去干涉美国的内政和选举。到底是谁动辄侵犯别国主权、干涉别国内政、损害别国利益,国际社会早已看得很清楚。任何对中国的恶意诋毁都是徒劳的。

华春莹说,中国的对美政策是一贯、明确的。我们致力于同美方一道努力,实现不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢。我们敦

促美方纠正错误,停止对中方的无端指责和诋毁,停止损害中方利益和中美关系,以实际行动维护中美关系健康稳定发展。

有记者问:彭斯10月4日讲话中还就台湾、南海、人权和宗教等问题对中方进行无端指责、干涉中国内政。中方对此有何评论?

华春莹说,世界上只有一个中国,台湾是中国不可分割的一部分。美方根本没有资格对有关国家在一个中国原则基础上同中方发展关系说三道四。“台独”势力及其分裂活动是对台海和平稳定最大的威胁。我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定,慎重妥善处理涉台问题,与中方一道反对和遏制“台独”,维护中美关系大局和台海和平稳定。

华春莹说,中国对南海诸岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国在南沙自己的领土上建设必要的国土防御设施,是国际法赋予主权国家的自保权、自卫权,与“军事化”无关。我们敦促美方停止挑事生非、制造紧张,尊重有关当事方通过谈判磋商解决问题的努力。

华春莹表示,中国政府高度重视保护和促进人权。中国各族人民依法享有充分的宗教信仰自由。奉劝美方好好照照镜子,多反省反省自己国内存在的人权问题,而不是利用人权和宗教问题干涉中国内政。

中国驻美大使崔天凯表示: 中方愿协商谈判达成协议 美方需展现更多诚信善意

详见 A3



传说中的“海上拼刺刀”! 美军照片里 中国海军如此英勇

据新华社电 近日,为污蔑中国海军“咄咄逼人”,美国媒体公开了美国“迪凯特”号驱逐舰进入南沙群岛有关岛礁附近海域时被中国海军170舰驱离的照片。在这些传说中的“海上拼刺刀”照片里,中国海军如此英勇地捍卫国家主权安全。

9月30日,美国海军“迪凯特”号驱逐舰擅自进入中国南海有关岛礁附近海域。中国海军170舰迅即行动,依法依规对美舰进行识别查证,并予以警告驱离。

据美国《星条旗报》网站10月1日报道,美国太平洋舰队发言人蒂姆·戈登中校在一份声明中说:“中国驱逐舰进行了一系列越来越咄咄逼人的操作,并警告‘迪凯特’号离开该区域。中国驱逐舰一度靠近‘迪凯特’号舰舷不到45码(约合41米)的地方,之后‘迪凯特’号

进行了躲避,以防止相撞。”

美国媒体还援引了美国海军公开的一些现场照片。据美国海军发布的照片,9月30日,中国海军“兰州”号驱逐舰为保护中方主权,在南海相关海域逼近美舰,以其精准操作斜切其航线,迫使美舰改变航线并驶离。

在美军公开的照片中(上图,据新华社新媒体),左为美国海军“迪凯特”号驱逐舰,右为中国海军“兰州”号驱逐舰。两舰最近时只有40米左右。

中国军舰坚定地航行,美国海军“迪凯特”号驱逐舰急停、转向,并与中国海军“兰州”号驱逐舰拉开距离。

从美国海军公布的现场照片看,中国海军“兰州”号驱逐舰的动作专业、规范,符合国际规则,体现出极高的操作能力和国际法水平。

华大基因完成迄今最大规模中国人基因组测序

羊城晚报讯 记者李天军报道:记者5日从深圳华大基因获悉,华大基因完成了迄今最大规模的中国人基因组测序和分析,有助于揭示基因与生育的联系以及了解中国人口基因结构。

这项发表在新一期美国《细胞》杂志上的研究显示,华大基因研究院用“无创产前基因检测”技术收集了超过14万名中国孕妇的部分基因组样本。

研究人员表示,这项研究的测序对象约占中国总人口的万分之一,除汉族外还覆盖了36个少数民族。研究确认了与身高和身体质量指数(BMI)等表型有关的新遗传位点,还发现了中国人基因组中独特的病毒DNA分布。

测序结果还显示,中国人拥有一些印度人、东南亚人和沿古丝绸之路上的欧洲人中常见的遗传变异。

科研人员发现,甘肃省和青海省的汉族人群体中所含有的欧洲人成分明显高于其他省份。这个地区在古代恰巧是丝绸之路的必经之地——河西走廊,是中西

16岁小将 王简嘉禾 “超越”孙杨

成中国首个打破400米自由泳世界纪录的运动员



详见 A4

微黄·纯粮·够年份
石湾玉冰烧